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CARGO: ENGENHEIRO CIVIL

LINGUA PORTUGUESA

As questdes de nimeros 01 a 07 referem-se ao texto que segue.
A BRUTALIDADE QUE VEM DA MIDIA

Estudos recentes mostram que se uma crianga norte-
americana assistir a 15 horas de televisdo por semana ela tera
testemunhado aproximadamente 40 mil homicidios ao chegar aos
18 anos de idade. Sera que alguma dessas mortes contribui para a
violéncia na escola? A questdo continua em aberto. Por tras de
cada um desses assassinatos h4d uma gama de informacdes
qualitativas. Eram as vitimas brancas ou negras? O sexo foi
envolvido? Que arma foi usada? Houve espago na histéria para
reflexéo?

Como intelectuais transformadores — uma das definicbes
de Paulo Freire para o papel do professor —, podemos nédo ser
capazes de mudar as representacdes da violéncia nos meios de
comunicagdo. Mas temos a habilidade de transformar a maneira
como os estudantes pensam o problema. As formas mais
progressivas de estudo da questdo nos Estados Unidos estdo
baseadas em trés premissas. Primeira: nao temos poderes para
censurar a midia. Segunda: o siléncio dos educadores em torno do
tema vai na diregdo de aceita-lo tacitamente como “normal”. A
terceira premissa € a que condena a violéncia com um método tao
contraproducente como a estratégia de “simplesmente dizer nao”,
utilizada erroneamente no combate as drogas. Mas como abordar o
assunto em sala de aula? N&o existe uma foérmula, mas ha
estratégias que ajudam os estudantes a desenvolver uma
consciéncia critica.

Um meio é dar a eles ferramentas para que leiam e
formem um senso critico. Um dos métodos pode ser tdo simples
como discutir os muitos assuntos qualitativos que cercam um Unico
ato violento. [...] Ajudando os estudantes a fazer a distin¢céo entre as
varias representacées do fendmeno na midia e a ler criticamente a
forma gratuita que ele muitas vezes adquire € um importante passo.
[..] Pegue-se o exemplo da brutalidade policial. Nao faltam
representagfes da midia a esse respeito. E o professor que quer
promover a prevencdo deve ainda introduzir a discussdo de
relatérios de direitos humanos. E importante mostrar que existem
consequéncias, iniciativas civis bem-sucedidas, investigagoes,
processos e sentengas judiciais que podem atenuar a agao policial.
Essa é a forma de estimular a consciéncia critica para a
transformagéao social. Nao podemos mudar as formas de exposi¢édo
na midia, mas podemos utiliza-las para promover a cultura de paz.

(Peter Lucas)

01. Com base nas ideias subjacentes ao texto, assinale a opgéo
com um raciocinio mais correto:

a) O corpo docente em uma instituicdo pode levar os
estudantes a formarem a consciéncia critica, induzindo-os a
uma transformacao para o bem comum da Nacao.

b) O professor ndo pode interferir na maneira como o0s
estudantes veem a questao da violéncia na midia, ja que é
imposta pela nossa sociedade de maneira téo cruel.

c) A banalizagdo da violéncia na midia causa mudanca de
maneira significativa no comportamento da populagcdo que
reduz a criminalidade.

d) As habilidades utilizadas pelo corpo docente proporcionam
aos estudantes a enxergarem um mundo diferente daquele
que é retratado pela midia.

02. Assinale a opcdo cuja regéncia do verbo apresentado é a
mesma do verbo destacado na passagem “Estudos recentes
mostram que se uma crianga norte-americana assistir a 15
horas de televisdo por semana...” (. 1 e l. 2).

a) chegar

b) namorar

c) visar (sentido de almejar)
d) esquecer

03. Assinale a UNICA alternativa em que ocorre ressalva entre as

ideias estabelecidas nos periodos

a) “Estudos recentes mostram que se uma crianga horte-
americana assistir a 15 horas de televisdo por semana ela
tera testemunhado aproximadamente 40 mil homicidios...”

b) “A terceira premissa € a que condena a violéncia com um
método tao contraproducente como a estratégia...”

c) “Um meio é dar a eles ferramentas para que leiam e formem
um senso critico.”

d) “N&o existe uma férmula, mas ha estratégias que ajudam os
estudantes a desenvolver uma consciéncia critica.”

04. As palavras que recebem acento grafico pela mesma razéo que
o justifica em homicidios, séo:
a) informacdes e investigagoes.
b) consciéncia e fenbmeno.
c) violéncia e siléncio.
d) consequéncias e vitimas.

05. O pronome sublinhado em “Um meio é dar a eles ferramentas
para que leiam e formem um senso critico...”, refere-se a:
a) os meios de comunicacéo
b) os estudos recentes
c) os educadores
d) os estudantes

06. Assinale o item em que h& erro quanto a andlise da forma verbal
“podemos” encontrada destacada na (I. 39) do texto acima:
a) pod - radical
b) e- vogal temética
c) pode —tema
d) mos — desinéncia modo temporal

07. No periodo: “E importante mostrar (1) que existem
consequéncias, iniciativas civis bem-sucedidas, investigacdes,
processos e sentengas judiciais (2) que podem atenuar a acédo
policial [...]", pode-se assumir que:

a) em (1) é pronome relativo e em (2) é conjun¢ao integrante.
b) em (1) e (2) é conjungéo integrante.

c) em (1) é conjungdo integrante e em (2) é pronome relativo.
d) em (1) e (2) é pronome relativo.

As questdes de nimeros 08 a 10 referem-se ao poema seguinte.
Aideia

De onde ela vem?! De que matéria bruta

Vem essa luz que sobre as nebulosas

Cai de incOgnitas criptas misteriosas
Como as estalactites duma gruta?!

Vem da psicogenética e alta luta

Do feixe de moléculas nervosas,

Que, em desintegragfes maravilhosas,
Delibera, e depois, quer e executa!

Vem do encéfalo absconso que a constringe
Chega em seguida as cordas da laringe,
Tisica, ténue, minima, raquitica...

Quebra a forga centripeta que a amarra,
Mas, de repente, e quase morta, esbarra
No molambo da lingua paralitical
Augusto dos Anjos

08. No poema acima, a palavra “ela” representa
a) as ideias que brotam no cérebro humano.
b) a mulher amada.
C) a matéria bruta.
d) aalta luta.

09. Dé os sinbnimos mais adequados para as palavras grifadas,
respectivamente, no poema de Augusto dos Anjos:
a) conhecido e oculto.
b) oculto e desconhecido.
c) ausente e conhecido.
d) desconhecido e escondido.
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10

11.

12.

13.

14.

15.

. Considere as seguintes afirmacdes
I. Segundo o texto, a ideia nasce da luta das moléculas
nervosas.
Il. A ideia consegue total expressao através da boca.
Ill. O poeta ndo sabe de que matéria bruta vem a ideia.

a) Apenas a afirmacéo | é correta.

b) Apenas a afirmacéo Il é correta.

c) Apenas as afirmacdes | e Ill sdo corretas.
d) Apenas a afirmacao Il é correta.

As questdes 11, 12 e 13 referem-se ao texto que segue.

“Se nao fosse muito esquisito comparar cidades com mulheres,
eu diria que o Recife tem o fisico, a psicologia, a graca arisca e
seca, reservada e dificil de certas mulheres magras, morenas e
timidas. Porque, ndo repararam que ha cidades que sédo o
contrario disso? Cidades gordas, namoradeiras, gozadonas? O
Rio, por exemplo, Belém do Para, S&o Luis do Maranh&o séao
cidades gordas. A Bahia é gordissima. Sdo Paulo é enxuta. Mas
Fortaleza e o Recife sdo magras.”
(Manuel Bandeira)

O conjunto dos atributos predicados as cidades referidas
constitui exemplo de:

a) prosopopeia

b) pleonasmo

c) paradoxo

d) perifrase

A correspondéncia das formas “fosse” e “diria” identifica-se,
respectivamente, com os modos verbais:

a) subjuntivo e subjuntivo.

b) imperativo e indicativo.

¢) indicativo e subjuntivo.

d) subjuntivo e indicativo.

O paralelismo entre cidades “gordas” e cidades “magras” sugere
uma relagéo de termos:

a) topdnimos.

b) homénimos.

c) parénimos.

d) antdnimos.

Assinale o item que substitua na sua flexao correta, o verbo
existir, pelo verbo haver, respectivamente:
l. Existiam verdadeiros jardins, outrora.
verdadeiros jardins, outrora.
Il. Existiram manhas negras em minha vida ja.
manhas negras em minha vida ja.
II. Nisso tudo existe um grande perigo.

Nisso tudo um grande perigo.
V. Em todas as noticias existem sempre duas versdes.

Em todas as noticias sempre duas versdes.
V. Talvez existam outras provas de inocéncia de réu.

Talvez outras provas de inocéncia de réu.

a) havia _houve _ha _ha _haja.

b) havia _houveram _ha _ha _haja.

c) haviam _houve _ha _a _haja.

d) haviam _ houveram _ha _ ha _ hajam.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

De acordo com a NBR 6118, as espessuras das lajes de
concreto devem respeitar os seguintes limites minimos:
. 5cm para lajes de cobertura ndo em balanco;
Il.  7cm para lajes de piso ou de cobertura em balanco;
Ill. 10cm para lajes que suportem veiculos de peso total
menor ou igual a 30kN;
IV. 12cm para lajes-cogumelo.

Considera-se incorreta(s) a(s) afirmacgéo (6es):
a) |, apenas

b) el
c) lelv
d) 1V, apenas

16.

17.

18.

19.

20.

Um sistema de drenagem de aguas pluviais é composto de uma
série de unidades e dispositivos hidraulicos para os quais existe
uma terminologia propria. Esta incorreta a afirmagéo:

a) Sarjeta - é o canal longitudinal, em geral triangular, situado
entre a guia e a pista de rolamento, destinado a coletar e
conduzir as dguas de escoamento superficial até os pontos
de coleta

b) Sarjetbes - canal de segdo triangular situado nos pontos
baixos ou nos encontros dos leitos viarios das vias publicas,
destinados a conectar sarjetas ou encaminhar efluentes
destas para os pontos de coleta

c) Greide - é uma linha do perfil correspondente ao eixo
perpendicular da superficie livre da via publica.

d) Bocas coletoras - também denominadas de bocas de lobo,
sdo estruturas hidraulicas para captacdo das aguas
superficiais transportadas pelas sarjetas e sarjetbes; em
geral situam-se sob o passeio ou sob a sarjeta.

O ruido nas instala¢des hidraulicas é proveniente de uma série

de fontes, ndo é correto afirmar que:

a) Vibracbes do sistema elevatério, ligado a estrutura do
prédio, propagando-se por meio desta.

b) Impacto do fluxo de agua de alimentagdo com a superficie
da agua no reservatorio.

c) Abertura brusca de pecas de utilizacdo, em especial
originados da abertura de valvulas de descargas, conhecido
como golpe de ariete

d) Deslocamento de bolsas de ar existentes em determinados
pontos da tubulacéo, especialmente os pontos altos.

Julgue as afirmacdes abaixo para um correto funcionamento da
caixa coletora em uma instalacdo sanitaria, e assinale a
alternativa correta:

a) Deve ter profundidade minima de 0,30m em funcdo das
necessidades de instalagdo das tubulagbes e acessorios;
caso receba efluente de vaso sanitéario, esta profundidade
deve ser aumentada para 0,60m, a contar da geratriz inferior
da tubulacéo afluente mais baixa.

b) Superficie do fundo plana, para impedir a deposi¢do de
matérias solidas quando a caixa for completamente
esvaziada

c) Deve ser impermeabilizada, com dispositivos adequados
para inspecao e limpeza e, caso receba efluentes de vasos
sanitarios, provida de tampa hermética.

d) O diametro do tubo de ventilagao deve ser, no minimo, igual
ao diametro da tubulagdo de recalque, podendo fazer
ligagcdo com outra ventilacdo de instalacdo de esgoto do
prédio.

Em um canteiro de obras, os sanitarios para os operarios devem
conter um mictério coletivo e um WC individual, em nimero de
pessoas ou fragdo, para:

a) 15;
b) 20;
c) 25;
d) 30.

Sobre alguns agregados, assinale a alternativa incorreta:

a) O filer € um material fino que decanta nos tanques de
instalacOes de lavagem de brita nas pedreiras, normalmente
empregado em concretos asfalticos e mastiques
betuminosos.

b) O Cimento é o produto obtido pela pulverizacéo de Clinker,
constituido essencialmente de silicatos hidraulicos de calcio,
sulfato de célcio natural e alumina.

c) O asfalto é o resultado da destilagdo de alcatréo bruto. Sdo
misturas de apenas 11% a 17% de betume, com muita argila
e pedrisco.

d) Cal é o nome genérico de um aglomerante simples,
resultante da calcinagdo de rochas calcérias, que se
apresenta sob diversas variedades.
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21. Seja a viga bi-apoiada, submetida ao carregamento indicado

abaixo. Assinale a alternativa que indica 0 seu maior momento
fletor.

St 3t St
4m 4m 3m 2m
a) 24tm
b) 28tm
c) 22tm
d) 11tm

22. Sobre o sistema de drenagem pluvial, o Método Racional

relaciona axiomaticamente a precipitagdo com o defldvio,

considerando as principais caracteristicas da bacia, tais como

area, permeabilidade, forma, declividade média, etc. A seguir
responda a alternativa incorreta:

a) No dimensionamento de sistemas de drenagem define-se
intensidade de chuva como a quantidade de &gua caida na
unidade de tempo, para uma precipitacdo com determinado
periodo de retorno e com duracdo igual ao tempo de
concentracao.

b) Os sistemas de micro-drenagem, em geral, séo
dimensionados para frequéncias de descargas de 2, 5 ou 10
anos, de acordo com as caracteristicas da ocupagédo da area
que se quer beneficiar.

c) O coeficiente de Deflavio Superficial Direto exprime a
relacdo entre o volume de escoamento livre e a vazdo
superficial. E por definicdo a grandeza, no método racional,
que requer maior acuidade na sua determinacao, tendo em
vista o grande nimero de variaveis que influem no volume
escoado, tais como infiltragcdo, armazenamento, evaporagao,
detencéo, dentre outros, tornando necessariamente, uma
adocao empirica do valor adequado.

d) O tempo de concentragdo como 0 espago de tempo
decorrido desde o inicio da precipitacao torrencial sobre a
bacia até o instante em que toda esta bacia passa a
contribuir para o escoamento na sec¢do de jusante da
mesma.

23. Um determinado trecho de galeria devera receber e escoar 0o

deflvio superficial oriundo de uma &rea de 3,00 ha, banhada
por uma chuva intensa e com um coeficiente de escoamento
superficial igual a 0,40 . Se o tempo de concentragdo previsto
para o inicio do trecho é de 16,6 minutos, calcular a vazédo de
jusante do mesmo sabendo-se que a intensidade de chuva
méxima local é 10,0mm/m

a) 2,00md/s

b) 0,20m3/s

c) 1,00m3/s

d) 1,67md/s

24. Quanto aos processos ha destinagao do lixo é correto afirmar que:

a) Lixdo é um local onda ha uma inadequada disposigéo final
de residuos sdlidos, que se caracteriza pela simples
descarga sobre o solo sem medidas de protecdo ao meio-
ambiente ou a saude publica.

b) A incineragdo é um processo de decomposi¢cao térmica,
onde héa redugédo de peso e volume sem interferir com a
patogenicidade

c) A compostagem é o processo de reciclagem da matéria
organica formando um composto alcalino, que propicia um
destino util para dejetos adubando diretamente o local.

d) Segundo a NBR 8419, o aterro sanitario ndo deve ser
construido em areas sujeitas a inundacao. O solo da base
deve ser de baixa permeabilidade (arenoso)

25.

26.

27.

28.

29.

30.

No que diz respeito a execucdo de fundagbes, a definigdo

incorreta é:

a) Na execucdo de fundagdes em divisas de terreno, a viga de
equilibrio tem a fung&o de vincular a carga do pilar de divisa
a outro pilar interno;

b) A estaca moldada “in loco”™ com camisa recuperada tipo
Strauss € um elemento estrutural executado sem bate-
estacas, utilizando um balde-sonda;

c) A nega é a média dos dez Ultimos golpes de cravagdo de
uma estaca e tem a finalidade de confirmar se a estaca
atingiu a camada resistente, recomendada pelo projeto para
o final da cravacéo;

d) A estaca de reacdo ou Mega é constituida por elementos
justapostos que utilizam um caixdo carregado ou a prépria
carga da edificacéo, sendo cravados por reacao dinamica de
elevacao da carga sobre os elementos da estaca

A cal hidrata e o gesso para construgéo civil sdo considerados
aglomerantes aéreos porque endurecem somente:

a) em presenga do ar.

b) em presenca do ar e da agua.

¢) quando aplicados em argamassa hidraulica.

d) quando misturados com a agua.

O aumento da relagdo &agua/cimento no material concreto,

composto de cimento, areia e pedra, tem os seguinte efeito:

a) reducdo dos vazios capilares na pasta de cimento que
reduzem a sua resisténcia a compressao.

b) redugdo da permeabilidade e aumento da durabilidade da
estrutura de concreto armado.

c) aumento da resisténcia a compressao nas primeiras idades,
de 3 a 7 dias, ap6s a moldagem.

d) aumento dos vazios capilares na pasta de cimento que
reduzem a sua resisténcia & compressao.

Os materiais betuminosos sdo associa¢des de hidrocarbonetos
soliveis em hissulfeto de carbono. A seguir assinale a
alternativa incorreta:

a) O asfalto é obtido através de destilagdo do petréleo. Pode
ser natural ou proveniente da refinagdo do petrdleo.

b) Os alcoatrdes séo obtidos através da refinacéo de alcatrbes
brutos, que por sua vez vem da destilagdo de carvao
vergetal.

c) Os CAPs séo constituidos por 90 a 95% de hidrocarbonetos
e por 5 a 10% de heterodtomos, unidos por ligagGes
covalentes.

d) Todas as propriedades fisicas do asfalto estdo associadas a
sua temperatura. O modelo estrutural do ligante como uma
dispersdo de moléculas polares em meio ndo-polar ajuda a
entender o efeito da temperatura nos ligantes asfalticos.

Sobre os agregados, assinale a alternativa incorreta:

a) Os agregados devem reagir perante o cimento e ser
estaveis perante os agentes que entram em contato com o
concreto.

b) Devem ser excluidos os agregados provenientes de rochas
macias, friaveis e de baixa resisténcia a compressao.

c) Devem ser isentos de argila e matéria organica.

d) Os agregados usados no concreto devem ter propriedades
semelhantes as do concreto, devendo possuir resisténcias
mecénicas a compressao, abrasao, tracdo e choque.

Sobre as emulsfes asfalticas, julgue as afirmativas abaixo:
. Sao dispersdes de uma fase asfaltica em uma fase aquosa

ou vice-versa

Il. Produto instavel empregado em servigos de pavimentagéo a
temperatura ambiente.

Ill. Sempre devem ser aquecidas acima de 70°C

IV. Emulsdo asfaltica catidnica: cimento asfaltico de petroleo
(CAP), 4gua, agente emulsificante e energia de disperséo da
fase asfaltica na fase aquosa

Considera-se correta(s) a(s) afirmacgéo (6es):

a) |, apenas
b) Il, apenas
c) Llell
d lelv
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31. Sobre o processo de concretagem, assinale a alternativa incorreta:

32.

33.

34.

35.

a) O escoramento deve impedir que sob a acdo do peso das
férmas, ferragens, do concreto a ser aplicado e das cargas
acidentais, ocorram deformagdes prejudiciais a forma da
estrutura, ou esforgos no concreto na fase de
endurecimento.

b) Antes do langamento do concreto devem ser conferidas as
medidas e a posicdo das férmas, para garantir que a
geometria da estrutura corresponda ao projeto. Quanto as
férmas absorventes, € preciso molha-las até a saturagédo.

c) Durante o adensamento devem ser tomadas as precaucdes
necessarias para que nado se formem ninhos, nem ocorra
segregacdo dos materiais. E fundamental a vibracdo da
armadura, para que ndo se formem vazios a seu redor, 0
que prejudicaria a aderéncia.

d) Quando o langamento do concreto for interrompido e, assim,
formar-se uma junta de concretagem, convém tomar
precaucdes para que, ao reiniciar o langamento, haja
suficiente ligacdo do concreto endurecido com o do novo
trecho. Antes de reiniciar o langamento, deve ser removida a
nata e feita a limpeza da superficie da junta.

Sobre fundagdes, assinale a alternativa incorreta:

a) Elemento de fundagdo superficial de concreto armado,
dimensionado de modo que os esforgcos de compressao
produzidas requerem o emprego de armadura

b) As sapatas corridas recebem as cargas direto das paredes.
A transferéncia de carga € feita linearmente.

c) Sapatas associadas utilizadas quando ha pilares muito
proximos e as sapatas isoladas se sobrepde. Além disso,
podem ser necessarias quando as cargas estruturais forem
grandes.

d) Radier é uma sapata associada que abrange todos os
pilares da obra ou carregamentos distribuidos.

A coleta e o transporte das aguas residuéarias desde a origem
até o langcamento final constituem o fundamento béasico do
saneamento de uma populacdo. A seguir julgue as afirmagfes
abaixo:
I.  Corpo Receptor: curso ou massa de agua onde é lancado
o efluente final do sistema de esgotos.
Il.  Coletor Tronco: coletor de esgotos de maior extensdo
dentro de uma mesma bacia.
Ill.  Coletor Principal: tubulagéo do sistema coletor que recebe
apenas as contribuigdes de outros coletores
IV. Emissario: canalizagcdo que deve receber esgoto
exclusivamente em sua extremidade de montante, pois se
destina apenas ao transporte das vazdes reunidas.
Estdo corretas as afirmacgdes:

a) lell

b) el
c) lllelv
d) lelv

Assinale a alternativa incorreta sobre os componentes de

sistemas de esgotos sanitarios.

a) As estagbes de tratamento de esgotos (ETE) ocorrerdo
quando os corpos receptores das vazdes esgotaveis ndo
possuirem capacidade de absorcao da carga orgéanica total.

b) O lancamento subaquatico no mar ou sob rios caudalosos
normalmente podera ser realizado através de emissarios
com elevatoria na extremidade de montante.

c) As estagOes elevatérias sdo necessarias em areas planas
ou com declividade superficiais superiores as minimas
requeridas pelos coletores para seu funcionamento normal.

d) Os sifdes invertidos e as tubulagbes de recalque das
elevatérias sdo as Unicas unidades convencionais a
funcionarem sob pressdo nos sistemas de esgotos
sanitarios.

Dimensionar area de ago para uma viga de 25cm de largura,
apta a receber um momento de 10KNm para um fck = 25 MPa e
aco CA-50 A. Dados: bw= 25cm, d= 47cm, k6= 50 e k3= 0,359.
a) As= 8,40cm?

b) As=9,10cm?

c) As=8,00cmz

d) As=10,10cm?

36.

37.

38.

39.

40.

Ao elaborar um projeto das instalagdes de agua fria, de um edificio
qgualquer, o projetista deve levar em consideracdo exigéncias e
recomendagfes que irdo proporcionar o bom desempenho das
instalagbes. Quanto as recomendagBes normativas, assinale a
alternativa correta:

a) Nos pontos de suprimento de reservatérios, a vazéo de projeto
pode ser determinada dividindo-se a capacidade do reservatério
pelo tempo de enchimento. No caso de edificios com pequenos
reservatorios individualizados, como € o caso de residéncias uni
familiares, o tempo de enchimento deve ser menor do que
meia hora. No caso de grandes reservatérios, o tempo de
enchimento pode ser de até 12 horas, dependendo do tipo de
edificio.

b) As tubulagcdes devem ser dimensionadas de modo que a
velocidade da agua, em qualquer trecho de tubulagéo, néo atinja
valores superiores a 10 m/s.

¢) Em qualquer ponto da rede predial de distribuicdo, a presséo da
agua em condi¢gbes dinamicas (com escoamento) ndo deve ser
inferior a 20kPa.

d) No reservatério, toda tubulagdo de aviso deve descarregar
imediatamente apds a agua alcancar o nivel de extravasdo no
reservatdrio. A agua deve ser descarregada em local facilmente
observavel. Em nenhum caso a tubulacdo de aviso pode ter
didmetro interno menor que 19 mm.

Calcule a quantidade de cimento e areia, necessarios, para
chapiscar uma parede de 10m2. Dados: considere espessura do
chapisco 5mm, peso especifico do cimento 1200kg/m3, peso
especifico da areia grossa 1700kg/m3, trago 1:4:

a) cimento: 12kg / areia: 68kg.

b) cimento: 15kg/ areia: 51kg.

c) cimento: 10 kg/ areia: 85kg.

d) cimento: 8,57 kg/ areia: 102kg.

Um método utilizado, na obra, para determinacéo da consisténcia do
concreto fresco através da medida de seu assentamento é o
Abatimento do Tronco de Cone (slump teste). Todo o procedimento
para realizagdo deste ensaio é normatizado. Sendo assim:

a) O abatimento do corpo-de-prova durante o ensaio deve ser
expresso em milimetros, arredondando aos 10 mm mais
préximos.

b) O cone devera ser preenchido em duas camadas, cada uma
com a mesa quantidade de concreto.

c) Cada camada de concreto deverd ser compactada com 28
golpes da haste de socamento.

d) Se, durante a operacdo de compactagdo, a superficie de
concreto ficar abaixo da borda do molde, adicionar mais
concreto para manter um excesso sobre a superficie do molde
durante toda a operagao da camada superior.

Para os fins de aplicagdo da Norma Regulamentadora — NR 6,

considera-se Equipamento de Protecdo Individual - EPI, todo

dispositivo ou produto, de uso individual utilizado pelo trabalhador,

destinado a protegdo de riscos suscetiveis de ameacgar a seguranca

e a saude no trabalho. Cabe ao empregador quanto ao EPI:

a) Responsabilizar-se pela higienizagdo e manutencao periédica;

b) Substituir imediatamente quando danificado. Caso seja
extraviado o empregado faz a aquisi¢do do novo EPI,

c) Responsabilizar-se pela guarda e conservacao;

d) Cobrar do trabalhador, a aquisicdo de alguns EPI’s especificos;

Para elaboragcdo e execugdo de um projeto de rede coletora de
esgotos existem condi¢des exigiveis em normas. Dentro destas
condicdes, assinale a alternativa correta:

a) Os diametros a empregar devem ser 0s previstos nas normas e
especificacdes brasileiras relativas aos diversos materiais, 0
menor ndo sendo inferior a DN 150.

b) O recobrimento ndo deve ser inferior a 0,90m para coletor
assentado no leito da via de trafego, ou a 0,65m para coletor
assentado no passeio.

c) As dimensdes dos pogos de visita (PV) devem se ater aos
limites: diametro minimo de 0,90m para tamp&o e dimenséo
minima em planta de 1,20m para camara.

d) A norma recomenda que, em qualquer trecho, 0 menor valor de
vazao a ser utilizado nos célculos é 2,0 I/s, correspondente ao
pico instantaneo decorrente de descarga de vaso sanitario.






